

2022中国泰安投资合作洽谈会结硕果 全市共签约重点项目66个

最泰安安全媒体记者 董文一

9月6日上午，第36届泰山国际登山节暨2022中国泰安投资合作洽谈会在泰山宝盛大酒店隆重开幕。来自马来西亚、韩国、德国等多个国家和地区以及国内的650余位嘉宾、客商，通过现场出席或视频连线的方式参加活动，一起共叙友谊、共谋发展、共话未来。

全市共签约重点项目66个，项目总投资659亿元

本次重点项目签约仪式，全市共签约项目66个，项目总投资659亿元，合同外资金额2.18亿美元，其中内资项目58个，外资项目8个，投资50亿元以上项目1个，投资30亿元以上项目2个，投资10亿元以上项目22个，项目涉及新能源、高端化工、汽车及零部

件、特色金属材料、医药及医疗器械、矿山装备及工程机械、数字经济等多个重点产业链。签约落地项目紧紧围绕构建“441X”现代产业体系和13条重点产业链主攻方向，有利于进一步集聚优势资源、优化产业结构、拓展合作空间、释放发展动能，将对加速推进

新型工业化强市战略起到有力的助推作用。

此次的参会嘉宾既有国家、省有关方面领导同志，也有外国友人、国际友城政府政要、世界知名企业(集团)总裁，涉及马来西亚、韩国、德国等多个国家和地区。此外，本次会议还邀请了中国建材集

团、超威电源集团、中国华能集团、中国电建集团、航天锂电科技等众多国内知名央企、民企的高层来我市考察对接，特别是聚焦全市13条重点产业链，会议有针对性地邀请相关产业行业精英、头部企业相关人员、专家学者深入对接、洽谈合作。

签约重点产业链项目46个，总投资额534.5亿元

重点项目签约及重点产业链项目推介是洽谈会的重头戏。今年围绕延链、补链、强链和提升产业链现代化水平，全市签约了一批重点产业链项目，数量多达46个，总投资额534.5亿元，占比达到81.1%；以跨境电商、供应链和现代物流等为代表的

新业态新模式项目脱颖而出，9个项目签约落地，总投资达到23.4亿元；以泰山城建、泰山产业发展投资、交通发展投资、泰山文旅为代表的四大市属国企，全力塑造发展新优势，签约合作项目7个，总投资29.05亿元；“产业基金+资本招商”模式成

效凸显，港晟望岳产业股权投资基金、远望金鼎产业投资基金等多个产业基金合作项目达成合作意向。一批前景好、质量高、投资大、后劲足项目的引进，为加快构建现代化产业发展新格局注入了强大动力。

本次会议按照全市疫情防控要

求，严格落实“控来人、控规模、控活动”的防疫规定，创新办会模式，采取“线上+线下”“主会场+分会场”的模式举办，通过视频方式进行致辞、签约洽谈等活动，进一步打造了“登高望远、选择泰安”的金字招牌。

德国博纳空调集团中国区总经理高飞： “泰安是基地建设理想之地”

本报讯（最泰安安全媒体记者 徐文莉 崔东旭）“泰安基础设施完善，营商环境优越，是我们建设生产基地的理想之地，我相信中德高端装备产业园项目定能在泰安开花结果，泰安也将迎来更多高质量的海外投资。”在第36届泰山国际登山节暨2022中国泰安投资合作洽谈会上，客商代表、德国博纳空调集团中国区总经理高飞对泰安营商环境十分肯定。

德国博纳空调集团专注于生产空气质量处理设备，该公司于1974年在德国南部成立，客户遍及汽车、制药、医院、半导体等多个领域。“哪里需要最清新的空气，哪里就有德国博纳，我们以灵活应对复杂客户需求的能力闻名，同时始终专注于高质量的制造和管理技术。”高飞向记者介绍，本届泰山国际登山节暨2022中国泰安投资合作洽谈会，他代表德国博纳空调集团与新泰市汉南镇人民政府签订了中德高端装备产

业园(外资)项目。

“这是我们在中国的第二个生产基地，具有重要的战略发展意义，我们在新泰的工厂前期致力于生产热交换器，计划在未来几年扩大生产规模，丰富产品种类，我相信德国博纳来到泰安后将带动提升当地技术水平提高，推动经济共同发展。”高飞说，在项目决策阶段，新泰市委、市政府给予了德国博纳大力支持，这对德国博纳选择新泰为新的基地至关重要。

“我非常高兴公司能不断增强开发能力，使我们更好地融入和服务发展中的市场，我们将继续在泰安寻求发展机遇，与泰安建立长期、稳定的战略合作关系，不断扩大合作规模，在更高层次上实现互利共赢。”高飞表示，德国博纳空调集团也将通过资本投资、发展本地供应链、增加就业机会等多种方式，助力泰安更好更快发展。

严格集团股份有限公司副董事长王猛： “期待能够在泰安扎根落地”

本报讯（最泰安安全媒体记者 徐文莉 崔东旭）“我们期待能够在泰安扎根落地，服务地方新旧动能转换和高端人才创业，积极促进产业转型升级尤其是重点产业链(集群)规模化落地，助力加快泰安新型工业化强市建设的步伐。”在第36届泰山国际登山节暨2022中国泰安投资合作洽谈会上，严格集团股份有限公司副董事长王猛对此次的签约项目信心满满。

在本届泰山国际登山节暨2022中国泰安投资合作洽谈会上，严格集团股份有限公司与泰安市泰山区泰前街道办事处签订了严格集团(泰安)智能制造创新产业基地项目。王猛向记者介绍，严格集团成立于2014年12月，通过不断迭代升级，逐步形成了“产业孵化+产业运营”双轮驱动的业务模式，集团一直致力于成为世界领先的研发驱动型机器人和智能制造产业孵化的运营机构。

王猛表示，项目积极响应泰安市《关于加快新型工业化强市建设的实施意见》，做强做优做大重点产业链(集群)，推动智能制造产业、文旅产业发展，双方将本着“优势互补、资源共享、产业优化、合作共赢”的原则，依托严格集团新型研发机构集群的建设运营和模式推广，在智能制造方面，发展钢铁、汽车、食药、物流、医疗等产业；在科技文旅方面，以文塑旅、以旅彰文，做大做强文化创意、精品旅游两大产业集群。项目将推动机器人、智能制造、科技文旅等产业与实体经济深度融合，进一步激发泰安市科技创新巨大潜能与活力，将基地建设成为具有全国领先水平的智能制造创新基地和产业集群，带动泰安市周边及山东省机器人、智能制造产业发展，打造“智能制造+科技文旅”产业集群高地，助力泰安新旧动能转换，为泰山文旅发展赋能。

◎评论员文章

登高望远攀顶峰 奋力争先谋未来

——热烈祝贺第36届泰山国际登山节暨2022中国泰安投资合作洽谈会开幕

今日云景好，水绿秋山明。硕果飘香的季节，第36届泰山国际登山节暨2022中国泰安投资合作洽谈会开幕了。在疫情防控常态化新形势下，泰安如期举办泰山国际登山节，各界嘉宾共襄体育盛举，共商发展大计，共谋合作愿景，共话美好未来，对于进一步增强客商投资泰安信心，不断扩大交流合作都具有重要意义。我们相信，参加此次登山节的运动健儿、各地客商，定会在体育、文旅、经贸、投资各项活动中，登高望远攀顶峰、奋力争先谋未来，凝聚起推动高

质量发展的磅礴力量。

在疫情防控常态化新形势下，虽然本届登山节依然精简参赛组别，严控参赛人数，控制活动规模，但选手的参赛热情丝毫不减，登山节的氛围仍然热烈浓厚，赛事精彩依旧，参赛选手争先恐后竞相攀登，锚定目标不懈不怠，充分体现了“勇攀高峰、奋发向上”的体育精神，以高水平竞技和群众活动生动诠释了登高望远、奋力争先的深刻内涵。

疫情难阻友谊，相聚共谋未来。本届泰山国际登山节统筹抓好疫

情防控和其他各项工作，紧紧围绕新型工业化产业体系建设、文旅融合发展和体育健身策划设计、组织开展登山节主题活动，策划了丰富多彩的活动，涵盖了体育、文旅、经贸、投资等各个方面，抢占产业振兴新赛道，打造泰山文化“两创”和文旅融合新高地，激活体育竞技新动能。经过前期各方共同努力和积极推动，2022中国泰安投资合作洽谈会共实现签约重点项目66个、总投资659亿元。这些项目符合泰安建设新型工业化强市建设需要，契合重点产业链延链、补链、强链需求，有利于持续

提升产业发展动能，必将为泰安高质量发展注入强劲动力。

登高望远，选择泰安。泰安建设新时代现代化强市的征程已经开启，新型工业化强市的蓝图已经绘就，我们期待着在更大范围、更宽领域、更高水平上寻求合作与交流，引动、汇聚更多人来到泰安、乐享泰安、投资泰安。我们坚信，第36届泰山国际登山节必将是一届丰富精彩、务实高效的交流盛会，必将成为一个创新、开放、共享的全民节日，必将推动新时代现代化强市建设迈出更有力的步伐。